

## 校园动态

## 全市关工系统代表走进七星区青少年活动中心开展深入调研

近日，参与“2024年全市关工委工作会议暨基层关工委组织建设推进会”的全市关工系统代表，在市关工委常务副主任石春莲的带领下，走进桂林市七星区青少年活动中心开展实地调研。

调研代表们首先在演艺厅内观看了活动中心的汇报视频及青少年爱党爱国主题活动双排键快闪《我和我的祖国》精彩片段，全面了解活动中心在推动“未成年人思想道德建设”“青少年普法教育”“科学普及”以及“留守与流动儿童关爱”等多个领域所打造的特色品牌及取得的显著成绩。随后，代表们参观了活动中心的各类教室及运动场所，包括古筝、钢琴、双排键、科技、美术、书法和舞蹈等专用教室和“儿童家园”。在参观过程中，七星区青少年活动中心主任、七星区关工委办公室副主任全宏彦详细介绍和分享了活动中心在品牌塑造、教学设施建设、课程体系构建、学员培训及公益活动组织等多个方面采取的有效措施与成功经验。

代表们一行对七星区青少年活动中心在青少年综合素质培养与提升方面发挥的积极作用表示高度赞赏和积极评价。同时，也为今后的发展提出了改进建议和意见，期望中心能够继续保持创新精神，为关爱下一代健康成长贡献更大力量。(彭柳云)



▲全市关工系统代表走进七星区青少年活动中心调研。  
(图片由七星区青少年活动中心提供)

## 桂林市首附实验中学、首附小学举行“博雅学子、希望之星”颁奖仪式

为贯彻党的二十大精神，落实立德树人根本任务，彰显活动育人成果，充分发挥先进典型的示范引领作用，近日，桂林市首附实验中学与临桂区首附小学为获得“天宁碧园奖学金”的“首附博雅学子、希望之星”举行颁奖典礼。北海天宁集团和天宁慈善基金会解尚明董事长，碧园集团杨勤董事长及黄红锋总工程师，以及广西科学院的陈默博士等嘉宾出席典礼。活动吸引了3500余名学生家长和师生参与。

韦刚校长与解尚明董事长在致辞中向获奖学生表示热烈祝贺，勉励首附学子要深植家国情怀，珍惜学习时机，勤奋学习，乐于助人，孝老爱亲，传播文明，自强自立，以实际行动书写精彩青春。

本次评选采用线上线下相结合的方式，从“勤奋学习、助人为乐、孝老爱亲、传播文明、自强自立、特长突出”六方面进行综合考评，最终在初中、高中毕业年级中评选“博雅学子”各10名，小学部2名，在非毕业年级中各评选“希望之星”10名，小学部8名，共计70名。

首附实验中学和临桂区首附小学注重仪式感教育，在每年五四青年节前后举行颁奖典礼，打造“首附博雅学子、希望之星”品牌，充分发挥榜样的引领示范和辐射带动作用。学校将以颁奖典礼为契机，牢记为党育人、为国育才的使命，努力培



▲颁奖典礼现场(图片由学校提供)

养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为中华民族伟大复兴贡献教育力量。

(吴天虎 杨美芳)

## 秀峰区举办“独秀匠心师韵”教学技能竞赛

近日，由桂林市秀峰区总工会、秀峰区教育局联合举办的“我为打造世界级旅游城市作贡献”暨秀峰区“独秀匠心师韵”教学技能竞赛在桂林市中隐小学拉开帷幕，全区共10所学校1个幼儿园31支代表队240名青年教师参加比赛。

本次竞赛将历时两个月，比赛分为“公共项目”“学科项目”两大类别，涵盖了语文、数学、英语等8个学科领域，包括粉笔及软笔书法比赛、新课标理念知识擂台赛、课堂教学现场比赛及答辩等11个竞赛项目。

在当天的竞技现场，教师们精心准备，以饱满的热情和扎实的教学功底展现了各自教学风采。比赛现场气氛紧张而热烈，大家运用各种新颖的教学方法和手段，如情景模拟、才艺展示、实践操作等，使教学内容更加生动有趣，易于被学生理解和掌握。

秀峰区总工会主要负责人表示，举办此次全区教师教学技能竞赛，不仅是对青年教师“站好讲台”的一次综合考察，更是全区智慧教育的一次深度交流。希望全体教师以比赛为契机，不断探索新的教学方法，提升教学综合素养，充分发挥青年教师主力军作用，以专业素质提升实现秀峰教育持续的高质量发展，为桂林市打造世界级旅游城市作出应有的贡献。(崔继仁)



▲“公共项目”软笔书法竞技现场。  
(图片由秀峰区教育局提供)

## 播撒太空种子 孕育蓝色梦想

## 桂林市平山小学开展太空种子种植活动

为深入贯彻落实国家教育主管部门关于提升学生科学素养和劳动技能的政策精神，桂林市平山小学近日组织师生开展了“播撒太空种子，孕育蓝色梦想”太空种子种植实践活动。

活动伊始，唐朝玲校长寄语全体师生，希望他们能在这次来之不易的太空种子种植机会中，学习劳动技能，体验生命过程，让太空梦、航天梦、科技梦在心中生根发芽。紧接着，学校行政人员为领养的班级分发太空种苗。老师和同学们小心翼翼地捧起太空南瓜、太空茄子、太空辣椒、太空黄瓜等种苗，兴奋之情溢于言表。

种植活动中，同学们在老师的带领下挖坑、栽种、培土、浇水……在大家的共同努力下，一棵棵珍贵的太空小秧苗成功扎根于校园的沃土中。孩子们纷纷表示，一定会珍惜这次难得的种植机会，用心呵护幼苗，认真做好记录，争取早日让自己的太空种子开花结果。

播撒太空种子，孕育蓝色梦想。太空种子落户平山校园，不仅为孩子们提供了一个学习劳动技能和科学知识的宝贵平台，更在无形中激发他们对大自然的热爱和对科学的向往，进一步点燃了平山学子对航天科学和未知领域的探索热情。桂林



▲师生们共同播种太空种子。 梁徐萍 摄

市平山小学将继续深化科技教育活动，为学生的全面发展提供有力支持，努力培养新时代的科技人才。(杨惠)

## “2024年桂林市七星区少年儿童绘画比赛”落下帷幕

近日，由七星区关工委、七星区教育局主办，区青少年活动中心承办的“2024年桂林市七星区少年儿童绘画比赛”在活动中心落下帷幕。活动旨在激发青少年的创作热情，传承和弘扬中华优秀传统文化。

活动分为宣传创作、评比颁奖及展览交流三个阶段，历时3个月。大赛共设立小学一、二年级组、三、四年级组、五、六年级组和初中组四个组别，吸引了全区广大中小学生积极参与。参赛作品涵盖了国画、水彩、素描、彩铅画、拓印画等多种形式，共计370幅。这些作品主题鲜明，风格各异，不仅展现了学生们扎实的绘画功底，更融入了丰富的壮乡文化元素，积极传递出青少年学生对祖国、家乡的无限热爱和美好祝福。

在评选过程中，评委们严格遵循国家教育主管部门的相关政策与文件精神，注重作品的立意、构图、色彩和线条运用等艺术元素，同时对作品的创新性进行了综合评价。最后，各组别分别评选出了特等奖、一等奖、二等奖等若干名。

本次绘画比赛不仅为七星区广大青少年学生提供了一个展示艺术才华的舞台，促进了青少年美术专业的健康发展，更深化了学生对祖国和家乡的认识与情感，极大地增强了青



▲评委们在对参赛作品进行认真评选。

少年的民族自豪感与文化自信。

(吴桂红/文 彭柳云/摄)

## 桂林市中隐小学校长李丽

### 参加桂台教育论坛并作主题发言

近日，由自治区教育厅指导、多地教育机构和协会联合承办的桂台教育论坛在桂林举行。本次论坛聚焦基础教育，以“教育现代化的理论与实践”为主题，吸引了桂台两地200余名教育系统代表参与。桂林市秀峰区中隐小学党支部书记、校长李丽作为特邀嘉宾参加，并作主题发言。

在论坛上，李丽以《共生让每个生命自由呼吸》为报告主题，从缘起、实践、成效三个方面介绍了共生理论在中隐小学落笔生花的过程。

桂林市中隐小学自更名为以来，以正高级教师、广西特级教师李丽校长为核心的领导团队，以共生教育为特色，高起点精心打造元宇宙视域下的中隐校园文化，成就师生更加美好的明天。学校积极打造共生文化环境，“一起画未来”墙、游龙墙、笑脸墙、国艺馆、萌宠园……让学生足迹所至之处皆是学习场所；阅读文化节、草坪读书会、数学游戏节、共生文化艺术周……丰富多彩的中隐特色活动让孩子们沉浸其中。学校通过开发“唐诗中的植物”

“诗词里的色彩”等特色课程，顺应天性，尊重个性，涵养悟性，让学生成为学习的主体及学习意义的主动建构者，让师生因课程而精彩。学校以共生课堂为途径培养教师团队，通过构建五育共生体系促进孩子们全面发展，让学生、教师、家长在面向未来的教育之路上从“共生”到“交融”，共研共修，共赴美好。

本次桂台教育论坛聚焦基础教育，以“教育现代化的



▲李丽校长以特邀嘉宾身份在桂台论坛上作主题发言。  
(钟欣桥 摄)

理论与实践”为主题，不仅为两地教育交流提供了重要平台，同时也推动了教育的现代化进程。李丽校长在论坛上的主题发言进一步扩大了学校的社会影响力。同时，论坛上教育教学方面的新理念新思路也为学校发展注入了新的活力和动力。桂林市中隐小学将以此次论坛为契机，继续彰显办学特色，注重内涵式发展，不断提升学校的办学水平和教学质量，努力办好人民满意的教育。

(王洁)

## 雅韵润心田 “廉”风拂校园

### 桂林市西南中心校

### 开展创建“清廉学校”暨党风廉政建设系列活动

为推动以“党风优良、校风清明、教风清正、学风清新”为目标的清廉学校建设，近日，桂林市西南中心校开展了创建“清廉学校”暨党风廉政建设系列活动。

活动伊始，一场清廉诗教会率先拉开序幕。师生们齐聚一堂，朗诵《廉洁在我心中》。大家用真挚的情感、生动的语言，歌颂清廉之风。

除了诗歌会，学校还组织开展了“妙笔书清廉”活动。师生们纷纷拿起毛笔，挥毫泼墨，书写廉洁文化。一幅幅精美的书法作品不仅展示了师生们的艺术修养，更传递出廉洁自律、清风正气的精神内涵。

此外，学校还组织教师观看了《铸魂——广西勤廉榜样先进事迹主题情景报告会》，通过榜样的力量激励广大教师自觉规范廉洁行为。观影后，教师们纷纷表示要向榜样学习，将廉洁自律的理念融入日常工作中。随后，全体教师共同签署了廉洁从教承诺书。通过承诺、践诺，让全体教师自觉规范廉洁行为，筑牢党风廉政建设“防火墙”。

今后，桂林市西南中心校将持续开展廉洁文化进校园活动，让清廉之风沐浴师生，让廉洁之花绽放校园。(石佳珺)



▲师生们朗诵《廉洁在我心中》。

(图片由桂林市西南中心校提供)



5月4日，由桂林市国学研究会、桂林市导游协会主办的“纪念红军长征，血战湘江90周年”公益徒步活动“红徒121”在桂林举行，共有40个家庭参加了活动。

活动从解放桥开始，一路途经逍遥楼、东西巷、王城景区、八路军桂林办事处纪念馆等地。通过在路途中设置长征知识问答、障碍挑战赛、参观学习等环节，让孩子们在徒步中既参观了景点，学习了长征文化，还锻炼了身体，受到了参与家庭的一致好评。本次活动也得到了桂林振威跆拳道俱乐部的大力支持。

秦君 摄